

పశువుల సంతలో..

కోట్లలో దండన!



త్రికాకుళం క్రైం, సెస్టెంబరు 15 (వార్త): ఆంధ్రా, ఒడిశా సరిహద్దు ప్రాంతమైన కంచిలో ప్రతి కని, ఆదివారం సంత జరుగుతుంది. ఇక్కడకు ఈ రెండు రాష్ట్రాలకు చెందిన పశువులను క్రయవిక్రయాలు చేస్తుంటారు. మూడు దశాబ్దాలుగా ఈ సంత కొనకొనకపోయింది. ఇక్కడ దొరకని పశువు అనేది



ఉండదు. ఆవులు, ఎద్దులు, బ్రెలు, మేకలు, కోళ్లు, గొర్రెలు ఇలా అన్ని రకాల పశువులు క్రయవిక్రయాలు జరుగుతుంటాయి. వారానికి కోట్లలో దండన జరుగుతోంది. కొందరు వ్యాపారులు, దళారుల పెత్తనం ఇక్కడ కనిపిస్తుంది. వారు చెప్పినదే రేటు.

విక్రయదారులు సైతం వీరి మాటను కాదని అమ్మకాలు చేయలేరు. వీరికి కొందరు పోలీసులు, రాజకీయ నేతల అందదండలు పుష్కలంగా ఉన్నాయి. వీరికి ప్రతినెలా మామూలు పెద్ద ఎత్తున దళారులు అందిస్తుంటారన్న విషయాలను బహిరంగంగానే వినిపిస్తున్నాయి. ఇక్కడి నుంచి ఇతర ప్రాంతాలకు పశువులు వ్యాప్తంలో తరలిపోతుంటాయి. హైదరాబాద్ నుంచి కొందరు ఇక్కడికి వచ్చి దళారులతో కుమ్మత్తు పెద్ద ఎత్తున పశువులను కొనుగోలు చేస్తుంటారు. పశువుల తరలింపులో ఎటువంటి నిబంధనలు పాటించరు. మాగాణివాలను బంధించి కబేళాలకు గుట్టుపప్పుడు కాకుండా తరలిస్తున్నారు. పోలీసులు, రాజకీయ నేతల పలుకుబడి ఉన్న వ్యక్తుల హయాంలో ఈ దండన జరుగుతుం దడతో వెయ్యే నిలయలోకిపోతున్నారు. ఎవరైనా ప్రశ్నిస్తే పోలీసులు ద్వారా హెచ్చరికలు చేయిస్తుండడంతో అంతా సైలెంట్ గా ఉంటున్నారు. పశు సంరక్షక శాఖ అధికారులకు ఈ విషయం తెలిసినా పెద్ద తలకాయలు ఈ దండనలో ఉండడంతో మనకెందుకులే అన్న భోరణిలో ఉంటున్నారు. ఇచ్చాపురం సర్కిల్ చరిత్రలో పోలీసు అధికారులు కొత్తగా బాధ్యతలు తీసుకున్న వారు మొదట్లో సంతకు వెళ్లి



హదావిడి చేస్తుంటారు. ఆ తర్వాత గవీర్స్, సంతలో కోట్లలో వ్యాపారం జరుగుతున్న అందుకుతగ్గట్టు మౌలిక సదుపాయాలు ఉండవు. జిల్లా పోలీసు అధికారులు స్పందించి కంచిని సంతపై ఓ కన్నెస్తే.. ఇక్కడ జరుగుతున్న అక్రమ దండనలో పాటు వెనుకండి నడిపిస్తున్న వారి బాగోతం బయటపడే అవకాశం ఉంది.

* కంచిని వారాంతపు సంతకు ఒడిశా, ఆంధ్రా నుంచి పశువులు * క్రయవిక్రయాల్లో దళారులు చెప్పినదే రేటు * ఇక్కడి నుంచే కబేళాలకు పశువులు * దళారులు, వ్యాపారుల నుంచి కొందరు పోలీసులు, నేతలకు మామూలు * దగ్గుండి అక్రమ వ్యాపారం పర్వవేళ్ళిస్తున్న కొందరు పోలీసు అధికారులు, రాజకీయ నేతలు * దండన నిలదీస్తే బెదిరింపులు

సంతలో చీకటి కొంబంట్లై.. త్వరలో మరొక కథనం
చీకటి దండనలో పాత్రధారులు, సూత్రధారులు ఎవరు? ఎవరిచేతనే ముందుపులు ఎంతెంత అందుతుంది?.. మా పేర్లలోకి సంత త్వరలో వార్త కథనం..

ఒడిశా టు ఆంధ్రా..!



* రైలు, బస్సులు, ఇతర వాహనాల్లో గంజాయి తరలింపు * యువతకు పెద్ద మొత్తంలో డబ్బులు ఆశ చూపిస్తున్న మాఫియా * మాఫియా కనుసన్నల్లోనే తరలింపు * జిల్లాలో పెద్దమొత్తంలో పట్టుబడుతున్న గంజాయి * ఇచ్చాపురంలో 32 కిలోల గంజాయి స్వాధీనం



ఇచ్చాపురం, సెప్టెంబర్ 15 (వార్త): ఒడిశాకు చెందిన కొందరు యువతను గంజాయి మార్కెటు ఎరగా చేసుకుంటున్నారు. వారికి అధిక మొత్తంలో డబ్బులు ఇచ్చి ఎవరికీ అనుమానం రాకుండా గంజాయిని ఒడిశా నుంచి ఆంధ్రాలోకి తరలిస్తూ కాసులు చేసుకుంటున్నారు. ఎవరైనా పోలీసులకు దొరికితే తమ పేర్లు బయటపడకుండా జాగ్రత్తలు పడుతున్నారు. వారికి బెయిల్ ఇచ్చే పని కూడా మాఫియానే చూసుకుంటుంది. ఒడిశా నుంచి త్రికాకుళం జిల్లా మీదుగా ఇతర ప్రాంతాలకు నిక్కం పెద్ద ఎత్తున గంజాయి వివిధ రూపాల్లో తరలిపోతోంది. పోలీసులు దాడులు చేస్తున్నప్పటికీ వారి కన్నుగప్పి మరీ తరలింపేస్తున్నారు. రైల్వే పోలీసులు సైతం రైల్వేలో తనిఖీలు విస్తృతం చేశారు. ఈ నెల 14న ఒడిశా నుంచి ఇచ్చాపురం మీదుగా కర్ణాటక రాష్ట్రానికి రైలు మార్గంలో సుమారు 11 కిలోల గంజాయి తరలింపు ఇబ్బంది, 10న ఇచ్చాపురంలోని పురపాలకసంఘం చెక్పోస్టు వద్ద ఓ షాపులో విక్రయిస్తున్న 25 కిలోల గంజాయిని ఇచ్చాపురం పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. అలాగే ఈ నెల 14న అమదాలవలలోని షీఆర్ నగర్ సమీపంలో బయ్యగరు యువకుల నుంచి రెండున్నర కిలోల గంజాయిని పోలీసులు పట్టుకున్నారు. ఇక ఈనెల 7న త్రికాకుళంలో పొన్నాడ ప్రెజ్జి వద్ద పోలీసులు వాహన తనిఖీలు చేశారు. గంజాయి తరలిస్తూ నలుగురు పట్టుబడ్డారు. వాంజిశాలని సమీపంలో ఉన్న డోన్ బిల్డింగ్ వద్ద బడుగురి నుంచి 17 కిలోల గంజాయిని పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. గణపతి జిల్లా మోచాపల్లికి సుదీ గంజాయి తరలింపును ముగ్గురిని ఆదివారం ఇచ్చాపురం పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు. వారి వద్ద 32 కిలోల గంజాయి పట్టుబడింది. ఇచ్చాపురం నుండి ముంబైకి గంజాయి తరలింపడంగా రైల్వే స్టేషన్ వద్ద పట్టుకుని అరెస్టు చేశామని జిల్లా క్రైమి ఎన్ఫీ పి. క్రైమివాహనపు తెలిపారు.

వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

శిథిలావస్థలో కూరగాయల దుకాణం

నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): నరసన్నపేటలోని కూరగాయల అమ్మ దుకాణాలు శిథిలావస్థకు చేరుకుని నిరుపయోగంగా ఉన్నాయి. వీటిని ఉపయోగించుకోకుండా, వ్యాపారులు రోడ్ల పైన వ్యాపారాలు నిర్వహిస్తూ పట్టణ ప్రజలకు ప్రాప్తి కల్పించే కలిగిస్తూ తమ కార్యకలాపాలు కొనసాగిస్తున్నారు. గ్రామ వంచాయతీ అధికారులు స్పందించకపోవడంతో రుణాణ సమూహాలు నిరుపయోగంగా ఉన్నాయని స్థానికులు వాపోతున్నారు. ఇప్పటికైనా స్పందించాలని వారు కోరుతున్నారు.



నాచు నీరే గతి..!

■ ఎస్సీ మాకివలస గ్రామస్థల ఆవేదన ■ అధికారులు స్పందించాలని వివరణ

జలుమూరు మండలం ఎస్సీ మాకివలస గ్రామంలోని సుమారు 45 గిరిజన కుటుంబాలకు తాగునీటిని అందించే ఏకైక బావి ఇది. బావి మొత్తం నాచు చేరి నీరు దుర్గంధభరితంగా తయారైంది. కానీ ఈ నీటినే తాము తాగి బతకాలని, కనీసం మంచినీటి సౌకర్యం కూడా గ్రామ వంచాయతీ కల్పించడం లేదని గ్రామస్థులు తమ ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించాలని వారు ముక్త కంఠంతో కోరుతున్నారు.



-జలుమూరు

12 అడుగుల కొండచిలువ హతం



పోలాకి, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): పోలాకి మండలం మణగా గ్రామంలో ఆదివారం ఉదయం కొండ చిలువ కలకలం రేపింది. ఆ గ్రామానికి చెందిన రైతు అసిని నాయుడు ఉదయాన్నే ఊరి తోటకు వెళ్ళాడు. ఆ సమయంలో అక్కడే పొంది ఉన్న 12 అడుగుల కొండ చిలువ రైతుపై దాడి చేసింది. అయితే ఆయన దాకరకంగా కట్టెతో కొట్టి కొండలపలమ హతమార్చాడు.

వినాయక నవరాత్రుల్లో ధర్మాన తేజ



సారపకోట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): కేలవలస గ్రామంలో నిర్వహించిన వినాయక వదిలి మహాత్మనాల్లో ఆదివారం తెలుగుదేశం పార్టీ డీసీ కమిటీ రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి ధర్మాన తేజీకుమార్, కేలవలస సర్పంచ్ చిన్నాని సింహపలం తదితరులు పాల్గొని స్వామి వారికి పూజలు జరిపారు. వీరి వెంట ఇచ్చాపరపు సోమేశ్, తెలుగుదేశం పార్టీ మండల నాయకులు చల్ల అనందరావు, పిల్ల నందకిషోర్, కుంది రాము, కలి సింహపలం పాల్గొన్నారు.

నరసన్నపేటలో తప్పిన పెను ప్రమాదం

నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): నరసన్నపేట పట్టణంలోని రామ మందిరం దగ్గర ఆదివారం లగ్జరీ ఆటో బోల్తా పడింది. రోడ్డు దాటుతున్న వ్యక్తిని తప్పించడంలో ఆ ఆటో డ్రైవర్ పైకి దూసుకెళ్లి పడిపోయింది. ఈ ప్రమాదంలో ఆటోలో ఉన్న వ్యక్తులు స్వల్ప గాయాలతో బయటపడ్డారు. వీరిని స్థానిక ఆసుపత్రికి తరలించారు. డి.ఆర్. పెద్ద ప్రమాదం తప్పిందని స్థానికులు ఊపిరి పీల్చుకున్నారు.



వైద్య శిబిరాలను వినియోగించుకోండి

-ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్

గార్, సెప్టెంబరు 15(వార్త):అంబ దీవానిపేట గ్రామంలో ఆదివారం నిర్వహించిన వైద్య శిబిరాన్ని ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ ప్రారంభించారు. స్వచ్ఛంద అంబరీ గోవిందరావు సంస్థ రకార్గం ఆయన కుటుంబసభ్యులు ఈ శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా శంకర్ మాట్లాడుతూ ప్రముఖుల జ్ఞాపకార్థం వైద్య శిబిరాలు నిర్వహించడం, గ్రామాల్లోని ప్రజలకు చాలా ఉపయోగకరంగా ఉంటుందన్నారు. ఇలాంటి శిబిరాలను వినియోగించుకోవాలని ప్రజలకు సూచించారు. కార్యక్రమంలో గోవిందరావు కుటుంబ సభ్యులు, గ్రామ పెద్దలు, వైద్యులు, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.



వరద బాధితుల కోసం రూ.37వేల విరాళం



వంగర, సెప్టెంబరు 15(వార్త): విజయవాడ వరదబాధితుల కోసం సంగం మాజీ సర్పంచ్ బొడ్లకు శ్రీనివాసరావు రూ.37,000 విరాళం అందజేశారు.

ఈ మేరకు ఆ బొడ్లకు జడ్పీటీసీ మాజీ సభ్యుడు బొత్తు వాసుదేవరావునాయుడుకి అందించారు. ఈ సగడుసు రాజాం ఎమ్మెల్యే కోండ్రు మురళి

మోహన్ దానూ ముఖ్యమంత్రి వందలాది రేణా విద్యా శాఖ మంత్రి నారాయణ్ కిషోర్ గాని అందజేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో ఓ.నెలగ్రహారం

మాజీ సర్పంచ్ ఆవు సూర్యనారాయణ, సంగం సంగమేశ్వర స్వామి దేవాలయం మాజీ చైర్మన్ బోసు అనందరావు, మోహన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వినాయక ఉత్సవాల్లో సినీ నటుడు ప్రభాస్ శ్రీను



నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): నరసన్నపేటలోని నాయుడు వీధి, కొత్త వీధి కలిసి నిర్వహిస్తున్న వినాయక మహాత్మనాలకు ఆదివారం సినీ నటుడు ప్రభాస్ శ్రీను విచ్చేశారు. స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. అన్న

దాన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. సోమవారం జరిగే నిమజ్జనోత్సవంలో ఆయన పాలు వంచుకుంటారని నిర్వాహకులు తెలిపారు. ప్రతి ఏడాది ఆయన ఆధ్వర్యంలోనే ఈ ఉత్సవాలను చేపట్టడం జరుగుతోందన్నారు.

ఎమ్మెల్యే బృగ్బాతి భేదీ నరసన్నపేట శాసనసభ్యుడు బృగ్బరమహమ్మద్ని ఆదివారం ప్రముఖ సినీ నటుడు ప్రభాస్ శ్రీను మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. ఇటీవల ఎన్నికల్లో గెలిచినందుకు అభినందనలు తెలిపారు.

ఎమ్మెల్యేను కలవడం ఎంతో ఆనందంగా ఉందని శ్రీను చెప్పారు. ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ.. సినీ చలనచిత్ర రంగంలో మంచి అభివృద్ధి వభవం ముందుకు రావాలని ఆయనను ఆశిస్తున్నాను. కార్యక్రమంలో పలువురు నాయకులు పాల్గొన్నారు.



గాలికుంటు వ్యాధి నివారణకు టీకాలు

పోలాకి, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): వనస్పతిపల్లం గ్రామంలో ఆదివారం గాలికుంటు వ్యాధి టీకా కార్యక్రమం నిర్వహించారు. వర్షాకాలంలో ఈ వ్యాధి ఎక్కువగా వ్యాప్తి చెందుతుంది, పశు వైద్యుడు పబ్బాభావు తెలిపారు. ముందస్తుగా ప్రతి ఒక్క రైతు తమ పశువులకు తప్పకుండా టీకాలను వేయించాలని ఆయన సూచించారు. కార్యక్రమంలో డి.పీ.సీ. సీనియర్ నాయకులు పాఠం ప్రసాద్, పశు వైద్య సహాయకులు కె.సాయి కిరణ్ పాల్గొన్నారు.



అన్న సంతర్పణలో ఎమ్మెల్యే బగ్గు



పోలాకి, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): మబిగా గ్రామంలో వినాయక సవరాక్షరం ఎవెంట్ కు సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన వినాయక మండలం ఆదివారం ఎమ్మెల్యే బగ్గు రమణమూర్తి దర్శించి, ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. తీర్థ ప్రసాదాలను స్వీకరించారు. అన్న సంతర్పణలో పాల్గొన్నారు. ఆయన వెంట ధర్మాస రామలింగంనాయుడు కాలని, నరసన్నపేట హోటెలాంటి వీధి కమిటీ సభ్యులు ఉన్నారు.

దూడను కాపాడిన పశు వైద్య సహాయకుడు



పోలాకి, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): పోలాకి మండలం పిన్నంటిపేట గ్రామానికి చెందిన నెలలు నింపిన ఆవుకు ప్రసవ సమయంలో ఇబ్బంది పడగా, పశు వైద్య సహాయకుడు తన చికిత్స చేసి చికిత్స చేసి దూడను కాపాడారు. తన ఆవు ఈత సమయంలో దూడ బయటికి రాకపోవడంతో పాడి రైతు ప్రభాకరరావు అందోళన చెందారు. డీతో ఆయన పశు వైద్య సహాయకుడు కళిబి సాయికిరణ్ కని వారం సాయంత్రం సమాచారం అందించారు. వెంటనే స్పందించిన ఆయన వెంటనే ఆవుకు చేరుకుని, గర్భంలో ఉన్న దూడను డిస్కోకియా పద్ధతి ద్వారా క్షేమంగా బయటికి తీశారు. గర్భం సైజు విస్తరించి ఉండడంతో ఇలా జరిగిందని సాయికిరణ్ తెలిపారు.

అధ్యాసంగా రామకృష్ణాపురం రహదారి

కోత్వూరు, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): నివారం నుంచి రామకృష్ణాపురం గ్రామానికి వెళ్లే రహదారి గుంతలతో కూడి వర్షం వడితే రోడ్డు కూడా కనిపించని పరిస్థితి నెలకొంది. రహదారి మధ్యలో పెద్ద పెద్ద గుంతలతో నీటితో నిండి వాహనాల దారుణ కనిసం వెళ్లే పరిస్థితి కూడా లేదు. అంగారంలో ఇసుక ర్యాంప్ లో ఇసుకను తీసుకోణ్ణీ క్రమంలో లాంటి మండలం వెళ్లి రావడంతో రోడ్డు పూర్తిగా పోయాయని స్థానిక ప్రజలు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వర్షం వడితే గుంతలలో నీరు ఏర్పడి ప్రమాదకరంగా ఉందని, రహదారిని అభివృద్ధి చేసి ఎటువంటి ప్రమాదాలు జరగకుండా చూడాలని స్థానిక ప్రజలు అభిప్రాయపడుతున్నారు.



ఇది చెరువే!

(జలుమూరు)

జలుమూరు మండలం శ్రీమన్వారాణపురంలో ఉన్న చెరువులో పూర్తిగా నామ చేరి, కలువలతో కమ్మేసింది. ఈ నీటినే స్థానిక ప్రజలు ఉపయోగించాలని పరిస్థితి. కనీసం నీరు ఎక్కడైతే కనిపించలేనంత మురికిగా ఉన్న చెరువులో కొన్నేళ్లుగా ఉపాధి హామీ పనులు నిర్వహించడం విడదాడం. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి, చెరువును బాగు చేయాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.



రూ.2 కోట్ల ప్రభుత్వ స్థలం ఆక్రమణ

నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): నరసన్నపేటలోని మార్కెట్ కమిటీ ప్రహారీకి అనుకుని ఉన్న గొట్టిపల్లి రైవే స్టాలో నన్నె నంబర్ 172లో ఆక్రమ నిర్మాణం జరుగుతోంది. డిప్యూ గతంలో అధికారులు అడ్డుకున్నారు. అయితే ఇప్పుడు వరుస నెలవులు కావడంతో అధికారులు ఉండరని భావించి ఆక్రమణదారు పనులు వేగవంతం చేశారు. రూ.2 కోట్లకు పైగా విలువ చేసే ఈ స్థలాన్ని ఆక్రమణ నుంచి సంబంధిత అధికారులు కాపాడాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.



ఫార్మసిస్ట్ సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడిగా రేజేటి



సంతోషవల్లి, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): జిల్లా ఫార్మసిస్ట్ సంఘం అధ్యక్షుడిగా సంతోషవల్లి మండలం దుండు గోపాలపురం పీఠానికి ఫార్మ

సిస్టు రేజేటి సుబ్రహ్మణ్యం ఎన్నికయ్యారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ఫార్మసిస్ట్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం ఈ ఎన్నికలు శ్రీకాకుళంలోని జిల్లా

ఆసుపత్రి ప్రాంగణంలో నిర్వహించారు. ఎన్నికల అధికారిగా ఎమ్.కిరణ్ కుమార్, రాష్ట్ర పరిశీలకులుగా ఓపిన నాయుడు, రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడిగా బోస గోపాల్

అధ్యక్షులతో ఎన్నికలు జరిగాయి. జన రత్ సెలైటరీగా కె.మల్లేశ్వరరావు, ప్రజారంగా వై.ఆదితి, వైసీ పైసీ వెంకట్రావు పి.శ్యామసుందర్, ధనంజయరావు, వి.తాపణి రఘునాథరావు, జాయింట్ సెలైటరీగా యు.ప్రీతి, పి.శ్రీనివాసరావు, ఎస్.రమేష్, ఎల్. రామారావును ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. ఈ కమిటీ మూడేళ్ల పాటు కొనసాగుతుంది. ఈ సందర్భంగా కమిటీ సభ్యులు మాట్లాడుతూ సంఘస్థల పరిష్కారానికి, ఫార్మసిస్ట్ అసోసియేషన్ వైపు నైపుణ్యం పెంపొందించడానికి కృషి చేస్తామని తెలిపారు. తనకు అవకాశం కల్పించిన జిల్లా, రాష్ట్ర ఫార్మసిస్ట్ సంఘాల నాయకులకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

క్విజ్ పోటీల్లో విద్యార్థుల ప్రతిభ



సోంపేట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): పలాసపురంలో ఆదివారం నిర్వహించిన జిల్లా స్టాను క్విజ్ పోటీల్లో మండలం కొత్తపల్లి జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల డీం ప్రధమ స్థానములో నిలిచింది. ద్వితీయ స్థానంలో హరిపురం, మూడవ స్థానంలో ప్రభుత్వ హైస్కూల్ కవీటీ నిలిచాయని నిర్వాహకులు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో ఎం.పీ.సీ. బెండ్రాం, వెంకటరమణ, స్థానిక పెద్దలు బెండ్రాం కృష్ణారావు, రఘునాథ్ పాణిగ్రాహి, సబ్బి కుమార్ పాణిగ్రాహి, బండారం శ్రీను, గార వేణు, బల్లెడ ప్రసన్నకుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఇందులో 66 టీములు పాల్గొన్నా. ట్రోఫీంగ్ బెస్ట్ లో పది టీములు నిలిచాయి.

ఎర్రముక్కా విద్యార్థుల ప్రతిభ

సోంపేట మండలం ఎక్కువారు మళ్ళీకూర గ్రామంలో గణేష్ ఉత్సవాల సందర్భంగా నిర్వహించిన జిల్లా స్టాను క్విజ్ పోటీల్లో ఎర్రముక్కా ఉన్నత పాఠశాలకు చెందిన విద్యార్థులు ప్రతిభ కనబరిచారు. ఈ పోటీల్లో 43

వరకు టీములు పాల్గొన్నాయి. ఈ పాఠశాల విద్యార్థులు భద్రు నిఖిల్, తిరుమల పాణి కిర్తి, బి.స్వాతి, ద్వితీయ స్థానంలో నిలిచి పాఠశాలకు గుర్తింపు తెచ్చారు హెచ్.ఎం. అనంత, వేంకటేశ్వర్ల కమిటీ అధ్యక్షుడు తోట, యాదవరావు అభినందించారు.



వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

రహదారి సమస్యను పరిష్కరించురా..!

నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): ఉర్లాం గ్రామంలోని సాయివీధి నుంచి ప్రధాన రహదారిని కలిపే రహదారి కొంతమేర భూమిలోకి కుంగిపోయింది. ఈ రహదారిపై రాకపోకలు సాగించేందుకు ఇబ్బందికరంగా మారిందిని గ్రామస్థులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. సంబంధిత పంచాయతీ అధికారులను, ప్రజా ప్రతినిధులు స్పందించి ఈ సమస్యను పరిష్కరించాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.



చెరువులో పిచ్చిమొక్కలు

● తొలగించాలని బైరాగిపేట వాసుల విన్నవం

(జులూరు)

జులూరు మండలం బైరాగిపేట గ్రామంలో ఉన్న చెరువు పూర్తిగా పిచ్చి మొక్కలతో నిండి ఉపయోగానికి వనికి రాకుండా ఉంది. గ్రామస్థులు వారి అవసరాలకు ఈ చెరువు మీద ఆధారపడి

ఉన్నామని, ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో కనీసం చెరువులోకి దిగేందుకు కూడా అనుకూలంగా లేదని వాపోతున్నారు. గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా ప్రతి సంవత్సరము ఉపాధి పోషి పేరుతో ఈ చెరువులో పనులు చేపడుతున్నట్లు తెలియజేశారు.



ఆధ్యాత్మికతతోనే మానసిక ప్రశాంతత

- జనసేన నాయకులు, ప్రముఖ వైద్యనిపుణులు డాక్టర్ దానేటి శ్రీధర్ - నగరంలోని హయాతిగఠంలో రెవిడెంట్ ఫునంగా ర్యాలీ - మంగళ వాయిద్యాలు, పూలతో ఊరేగింపు - అడుగుగునూ మంగళ హారతులతో మహిళలు స్వాగతం - ఆనందంతో డాక్టర్ వెంట అడుగులు వేసిన చిన్నారులు - వినియోగ మండలాల్లోనూ, అమ్మవార్లకు ప్రత్యేక పూజలు



ప్రత్యేకత, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): పూలతో ఊరేగింపు కునే ప్రముఖ నాయకులు, ప్రముఖ వైద్యనిపుణులు డాక్టర్ దానేటి శ్రీధర్ ఆయా. నగరంలోని హయాతిగఠంలో రెవిడెంట్ ఫునంగా ర్యాలీ నగరం రెవిడెంట్ వాసులు పలికిన ఫున స్వాగతం, ర్యాలీలో కురిపించిన పూల వర్షం డాక్టర్ పై వారికున్న

వల్ల... నడుటన తిలకాలు దిద్దారు. జయహో డాక్టర్ సారీ అంటూ జయజయధ్వనాలు పలికారు. జనసేన నాయకులు, ప్రముఖ వైద్యనిపుణులు డాక్టర్ దానేటి శ్రీధర్ పై హయాతి నగరం రెవిడెంట్ వాసులు పలికిన ఫున స్వాగతం, ర్యాలీలో కురిపించిన పూల వర్షం డాక్టర్ పై వారికున్న

అభిమానానికి అద్దం పడుతుంది. ఆధ్యాత్మికతతోనే మానసిక ప్రశాంతత లభిస్తుంది, ఐకమత్యం నిర్వహించే ఏ కార్యక్రమం అయినా విజయం సాధిస్తుందిని జనసేన నాయకులు, ప్రముఖ వైద్యనిపుణులు డాక్టర్ దానేటి శ్రీధర్ అన్నారు. నగరంలోని హయాతిగఠంలో రెవిడెంట్ ఫునంగా ర్యాలీ నగరం రెవిడెంట్ వాసులు పలికిన ఫున స్వాగతం, ర్యాలీలో కురిపించిన పూల వర్షం డాక్టర్ పై వారికున్న

దృష్టితో ఫున స్వాగతం పలికి ఆయన సప్త అభిమాన పూల వర్షం కురిపించారు. ముందుగా వీధిలోని దుర్గా, నౌకలా అమ్మవార్లకు డాక్టర్ ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఆయన తరువాత మహిళలంతా మంగళ హారతులు పట్టి జై డాక్టర్ సారీ, జై జనసేన, జై పవన్ కళ్యాణ్ అంటూ పెద్ద ఎత్తున నినాదాలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ దానేటి శ్రీధర్ మాట్లాడుతూ అందరూ ఐకమత్యంగా ఉంటూ ఇటువంటి కార్యక్రమాలు నిర్వహించుకోవడం ఆనందంగా ఉంద

నన్నారు. వినియోగమే అన్ని అంతరాలకూ అతీతంగా ప్రజలందరూ పాల్గొనే కార్యక్రమాల వరకు వరకే సమైక్యంగా స్పందించేటట్లుగా చేయాలని తెలిపారు. సామాజిక అనుబంధం పరివ్యాప్తమై, నిమజ్జనం వరకు కొనసాగి, అంతటా దీప్తిమంత వెలివిరుస్తుంది చెప్పారు. ఆనంతరం చిన్నారులతో మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరూ క్రమశిక్షణతో చదువు కోవాలని చెప్పారు. కలలు కనాలని... వాటిని సాధించుకునేందుకు ప్రయత్నించాలని తెలిపారు. చిన్నతనం నుంచే ఒక లక్ష్యాన్ని ఏర్పరుచుకోని

దానిని సాధించుకునే దిశగా ప్రయత్నం చేయాలని చెప్పారు. చదువు పట్లే మనకు సమాజంలో గుర్తింపు, గౌరవం లభిస్తుందిని వివరించారు. కార్యక్రమంలో డివిజన్ ఇన్‌చార్జ్ కన్వీనర్ సుశీల, ఆకల అప్పారావు, కన్వీనర్ రవి, ధనల రమణ, ధనల చిట్టిబాబు, ఆకల సురేష్, ఆకల కృష్ణ, ఆకల మాధవ, ఆకల శివ, బోమ్మాలి కార్యాలయ అకల రవి, ధనల ఉదయ్, వంటి, రెవిడెంట్ ఫునంగా ర్యాలీ, చిన్నారులు, మహిళలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

భిలాయ్ లో ఘనంగా హిందీ దినం

సోపేట, సెప్టెంబరు 15 (వార్త): భిలాయ్ లో ఆదివారం ఘనంగా హిందీ దినం నిర్వహించారు. బహుమితీయ సామాజిక సంస్థ భిలాయ్ డ్రస్టింగ్ అండ్ సర్వీసుస్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో తెలుగు మేధావులు, సభ్యుల సమక్షంలో భిలాయ్ లోని సెక్టార్-1 అండ్ డెవలప్ మెంట్ జాతీయభాష హిందీ పై వర్షం, సమిరన్ నిర్వహించారు. సంస్థ అధ్యక్షుడు కర్ల ఉమాకాంత్ గౌడ్, గౌరవ సభ్యులు భారతమాత చిత్రపటం ముందు కన్నీటి వెలిగించి,

పూలమాలలు వేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన రేఖప్రజలకు కుర్రాకాండలు తెలిపారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ హిందీ భాష ఒక అద్భుత నాకం కాస్తోరు సంస్కారవంతమైన భారతీయ భాష అన్నారు. భీష్మ, అధికారిక వ్యవహారాలలో ప్రాచీన భాషలతో పాటు హిందీ భాష వినియోగం గ్రామీణ క్రమంగా పరిపూర్ణం ప్రారంభమైందన్నారు. భిలాయ్ నగరం ఎమ్మెల్యే ప్రతినిధి,

మాజీ కౌన్సిలర్ గుంటి రాజు మాట్లాడుతూ... నేడు ప్రపంచంలోనే అత్యుత్తమ హిందీ భాషపై గౌరవం, అభిమానం ఉన్నప్పటికీ మన బిల్లకల ఇంగ్లీషు మీడియం పాఠశాలలో చదువు చెప్పేవాల్సిన దుస్థితి ఏర్పడిందన్నారు. దీనికి ఉపాధికి సంబంధించిన ప్రభుత్వ నియమాలు, విధానాలు ప్రధాన కారణమన్నారు. గౌరవ వక్తలు వల్లీ అప్పారావు, ఎం.ఎస్.రావు, అంబటి జగన్నాథ్, డి.టి.రెడ్డి, రవికుమార్, ఎస్.భాస్కర్, రావు, పి.పద్మశంకర్, కర్ల ప్రసాద రావు, దాసరి శంకరాపు, సి.హెచ్. అప్పలస్వామి, మొయిలపల్లి లోకేశ్, సీతారాం ప్రసాద్ గౌడ్, సమైక్య, సమగ్ర కోసం ఆత్మగౌరవాన్ని కలిగి



రావు, పి.పద్మశంకర్, కర్ల ప్రసాద రావు, దాసరి శంకరాపు, సి.హెచ్. అప్పలస్వామి, మొయిలపల్లి లోకేశ్, సీతారాం ప్రసాద్ గౌడ్, సమైక్య, సమగ్ర కోసం ఆత్మగౌరవాన్ని కలిగి

కుండేందుకు జాతీయ భాష ఎప్పుడూ జి.మాధవరావు నిర్వహించి, హిందీకి సంబంధించిన పలు అంశాలు, చరిత్ర, అభివృద్ధి, అభ్యున్నతికి సంబంధించిన పలు సమాచారాన్ని అందించారు.

కార్యక్రమాన్ని సీనియర్ సభ్యులు జి.మాధవరావు నిర్వహించి, హిందీకి సంబంధించిన పలు అంశాలు, చరిత్ర, అభివృద్ధి, అభ్యున్నతికి సంబంధించిన పలు సమాచారాన్ని అందించారు.

ఎన్టీఆర్ ఇళ్ల బిల్లులకు మోక్షం

● ఐదేళ్ల అనంతరం చెల్లింపునకు ప్రభుత్వం చర్యలు ● లబ్ధిదారుల వివరాలు సేకరణ

(పంగం)

జిల్లాలో ఐదేళ్ల తరువాత ఎన్టీఆర్ ఇళ్లకు మోక్షం లభిస్తుందని సంబంధిత అధికారులు వెల్లడించారు. ఎన్టీఆర్ ఇళ్లకు కూకామి ప్రభుత్వం తీసి కబురు చెప్పింది. నాడు 2016 నుంచి 2019 వరకూ బకాయి పడిన ఇళ్లకు బిల్లులు చెల్లించడానికి ముఖ్యమంత్రి చంద్ర బాబు అంగీకరించారు. తప్పిపో నాటి ఇళ్లకు బిల్లులు మంజూరయ్యే అవకాశం ఉంది. ఇప్పటికే న్ని జిల్లాలో నుంచి ఈ మేరకు ప్రభుత్వానికి నివేదికలు వెళ్లాయి. విజయనగరం జిల్లాలో 5,186 కాటన్ ఇళ్లకు లబ్ధిదారులకు సమాచారం. 15.52 కోట్ల వరకూ బిల్లులు అందనున్నాయి. అందులో నిరుపేద లబ్ధిదారుల అమ్మలబాధల నుంచి ఉపశమనం కల్పించుకుంటుంది లబ్ధిదారులు తెలిపారు. ఏ ప్రభుత్వం అధికారం చేపట్టి సమాచారం ప్రభుత్వం చేపట్టిన పథకాలు కొనసాగించటం అవసరమైంది చెప్పారు. గత ప్రభుత్వం చేపట్టిన పథకాలు కొనసాగించటం అవసరమైంది చెప్పారు. గత ప్రభుత్వం ఇందుకు అనుగుణంగా పథకాలన్నింటిని నిలిపివేసింది చెప్పిన తర్వాత, ఆ కోవలో చెందింది ఎన్టీఆర్ హోస్టిల్ పథకం కూడా. 2019

అనంతరం ఎన్టీఆర్ ఇళ్లకు మోక్షం లభిస్తుందని సంబంధిత అధికారులు వెల్లడించారు. ఎన్టీఆర్ ఇళ్లకు కూకామి ప్రభుత్వం తీసి కబురు చెప్పింది. నాడు 2016 నుంచి 2019 వరకూ బకాయి పడిన ఇళ్లకు బిల్లులు చెల్లించడానికి ముఖ్యమంత్రి చంద్ర బాబు అంగీకరించారు. తప్పిపో నాటి ఇళ్లకు బిల్లులు మంజూరయ్యే అవకాశం ఉంది. ఇప్పటికే న్ని జిల్లాలో నుంచి ఈ మేరకు ప్రభుత్వానికి నివేదికలు వెళ్లాయి. విజయనగరం జిల్లాలో 5,186 కాటన్ ఇళ్లకు లబ్ధిదారులకు సమాచారం. 15.52 కోట్ల వరకూ బిల్లులు అందనున్నాయి. అందులో నిరుపేద లబ్ధిదారుల అమ్మలబాధల నుంచి ఉపశమనం కల్పించుకుంటుంది లబ్ధిదారులు తెలిపారు. ఏ ప్రభుత్వం అధికారం చేపట్టి సమాచారం ప్రభుత్వం చేపట్టిన పథకాలు కొనసాగించటం అవసరమైంది చెప్పారు. గత ప్రభుత్వం చేపట్టిన పథకాలు కొనసాగించటం అవసరమైంది చెప్పారు. గత ప్రభుత్వం ఇందుకు అనుగుణంగా పథకాలన్నింటిని నిలిపివేసింది చెప్పిన తర్వాత, ఆ కోవలో చెందింది ఎన్టీఆర్ హోస్టిల్ పథకం కూడా. 2019

విగరించాయి. 2014లో తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత గృహ నిర్మాణ పథకాన్ని ప్రకటించిన నేపథ్యంలో గ్రామాల్లో ఇళ్ల మంజూరు చేయటం, నిర్మాణాలు ప్రారంభయ్యాయి. ప్రభుత్వం అధికారం లో ఉన్నంత వరకు బిల్లులు చెల్లించారు. 2018-19లో మంజూరైన పలు పథకాల ఇళ్లకు బిల్లులు చెల్లింపులో కొంతమేర అలస్యం కావడం, ఇంతలో ఎన్టీఆర్ ఇళ్లకు మోక్షం లభిస్తుందని తెలిపారు. తదుపరి వైసీపీ అధికారంలోకి రావడం ఈ పెండింగ్ బిల్లులకు పూర్తిగా పక్కన పెట్టేశారు. అప్పటి నుంచి లబ్ధిదారులు బిల్లులు కోసం ఎదురు చూస్తునే ఉన్నారు. ఐదేళ్ల అనంతరం మరలా డి.టి.ఆర్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రావడంతో నాటి అధ్యక్షుడు మోక్షం కలిగింది చెప్పారు. జిల్లాలో మోక్షం నాటి పెండింగ్ బిల్లులు చెల్లింపునకు ఇళ్ల రాజాని నిరూపణ పథకంలో



వందలో గల వంగర, సంతకవిడి, రాజాం రూరల్, రాజాం అర్బన్ మండలాల్లో గల 531 ఇళ్లకు బిల్లులు చెల్లింపునకు ఉంది. ఇందులో ఒక్క మంగల మండలానికి సంబంధించిన సుమారుగా 260 ఇళ్లకు బిల్లులు చెల్లింపునకు ఉంది. అంతేకాకుండా జిల్లాలోని ఇతర 23 మండలాల్లో సుమారుగా 4500 పై బిల్లుల ఇళ్లకు బిల్లులు చెల్లింపునకు ఉంటుంది. ఇప్పుడు ఈ బిల్లులు చెల్లింపునకు ప్రభుత్వం నత్తరం చర్యలు తీసుకోనుంది.